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2. PRZEDMIOT I ZAKRES OPRACOWANIA.


Przedmiotem opracowania jest zamienny projekt zagospodarowania terenu w związku z zamierzoną realizacją elektrowni biogazowej.


Zakres opracowania obejmuje zamienne rozwiązania urbanistyczne dotyczące lokalizacji obiektów, dróg, placów i terenów zielonych oraz przebiegu przyłączy i sieci doprowadzających media, w formie opisowej i graficznej, niezbędne do realizacji przedmiotowego zamierzenia. 

3. ZAKRES ZMIAN W STOSUNKU DO ZATWIERDZONEGO PROJEKTU PIERWOTNEGO.


Zamienne rozwiązania są podyktowane modyfikacją technologii w zakresie lokalizacji i wyposażenia niektórych obiektów. Zmianom w stosunku do opracowania pierwotnego nie podlega sama technologia, rodzaj wsadu fermentacyjnego, wielkość produkcji, sposób transportu i magazynowania odpadu pofermentacyjnego.

W niniejszym opracowaniu zaprojektowano nową lokalizację zbiornika retencyjnego oraz dozownika sieczki, zamieniono funkcjami wschodni fermentator ze zbiornikiem osadnikowym z jednoczesną zmianą lokalizacji przepompowni i trasy rurociągu tłocznego odpadu do lagun, przeprojektowano budynek techniczny – sterowni, w miejscu lokalizacji budynku kotłowni - siłowni zaprojektowano lekki budynek wymiennikowi, a agregaty prądotwórcze dostarczane w osobnych kontenerach wraz z wyposażeniem zlokalizowano w jego sąsiedztwie, uaktualniono fundamenty pod urządzenia uzdatniania, chłodzenia i sprężania oraz awaryjnego spalania gazu. Do powyższej sytuacji dostosowano przebieg zewnętrznych instalacji technologicznych, grzewczych, gazowych, energetycznych oraz wodociągowo - kanalizacyjnych. Uaktualniono drogi i place manewrowe. Obszar objęty zakresem niniejszego opracowania pozostaje bez zmian. 

Wprowadzone zmiany są zgodne z wydaną decyzją dot. wskazania lokalizacyjnego.

4. LOKALIZACJA.


Przedmiotowa inwestycja jest zlokalizowana na terenie działek nr 234/3, 234/5, 235/3, 235/7, 235/8, 235/9, 235/11, 235/13, w miejscowości Liszkowo, gm. Rojewo

5. ZARYS TECHNOLOGII.

Inwestycja zakłada budowę instalacji, która będzie wykorzystywana do produkcji biogazu. Przy produkcji biogazu na cele realizowanej inwestycji zostanie wykorzystany wywar pogorzelniany, który łączony będzie z sieczką kukurydzaną. Wyprodukowany biogaz posłuży następnie jako paliwo w generatorze do produkcji energii elektrycznej. Do produkcji pary technologicznej na potrzeby gorzelni będzie wykorzystana odzyskiwana w wymienniku energia cieplna ze spalin generatora. Dodatkowo na potrzeby produkcji pary będzie wykorzystane  ciepło z układu chłodzenia generatorów,. Ewentualny nadmiar biogazu będzie spalany automatycznie w pochodni.

Wyjątkowość proponowanych rozwiązań polega na opracowaniu kompleksowego systemu produkcji biogazu. Proces łączy ze sobą przeprowadzone badania laboratoryjne w zakresie biogazu oraz opracowany system automatyzacji dozoru i kierowania procesami. Dzięki takim rozwiązaniom możliwe jest skomputeryzowanie systemu produkcji biogazu oraz minimalizacja strat wynikających z wahań wielkości uzyskiwanej produkcji. Poza tym w procesie produkcji wykorzystuje się aż 95% materii organicznej dzięki zastosowanej technologii.

Poniżej zaprezentowane są etapy planowanej przez Inwestora - spółkę Agrogaz  produkcji.

Z gorzelni spółka Agrogaz, na podstawie podpisanych umów, otrzymywać będzie wywar pogorzelniany. Zgodnie z umowami zawartymi z rolnikami, zostaną również zapewnione dostawy materiału organicznego niezbędnego do produkcji w postaci kukurydzy. Wywar otrzymany z gorzelni będzie łączony z sieczką kukurydzianą. Taki substrat będzie trafiał do dwóch komór fermentacyjnych.

Rozkład beztlenowy substancji organicznych na cele wytworzenia gazu zawierającego ok. 60% metanu i 40% dwutlenku węgla (biogaz) składa się z trzech faz. Opisywany proces biochemiczny można podzielić w następujący sposób:

· Hydroliza związków wielkocząsteczkowych,

· Fermentacja kwaśna,

· Właściwa fermentacja metanowa.

I fazę stanowi hydroliza związków wielkocząsteczkowych. W omawianej fazie wykorzystuje się bakterie z grupy względnych tlenowców, które rozkładają: wielocukry, lipidy i peptydy do prostych związków organicznych rozpuszczalnych w wodzie. W wyniku hydrolizy wielocukrów, białek i tłuszczy uzyskuje się w efekcie końcowym kwasy organiczne, aldehydy, alkohole, wodór i dwutlenek węgla.

II faza polega na zakwaszeniu (obniżeniu pH). Wykorzystuje się tu bakterie kwasotwórcze wytwarzające wodór. Za pomocą bakterii fermentatywnych następuje katabolizacja produktów hydrolizy głównie do: lotnych kwasów tłuszczowych (takich, jak octowy, masłowy, propionowy), wodoru i dwutlenku węgla. W drugiej fazie następuje dalszy rozkład białek do prostych kwasów organicznych, merkaptanów i amin.

III faza stanowi właściwą fermentację metanową. Jest to ostatnia faza procesu metanogenezy. Bakterie metanowe przetwarzają produkty powstałe w fazach poprzednich na metan, dwutlenek węgla i inne gazy. 

Biogaz, który powstanie w procesie fermentacji metanowej, będzie podlegał oczyszczaniu w górnej części komory fermentacyjnej zawierającej biofiltr, którego praca będzie sterowana automatycznie z budynku sterowni. Taki oczyszczony biogaz poprzez blok uzdatniania, schłodzenia i sprężania zostanie skierowany do silników generatorów.

Ciepło z układu chłodzenia generatorów, odzyskiwane z układu spalin za generatorami wykorzystywane będzie do produkcji pary technologicznej, która będzie z kolei wykorzystywana przez gorzelnię w charakterze energii cieplnej.

Do zbiornika odstojnikowego przekazywany będzie odpad pofermentacyjny, gdzie będzie następowała sedymentacja osadu. Ze zbiornika będzie zawracana część wody w celu ponownego wykorzystania jej w procesie technologicznym. Pozostałość pofermentacyjna zostanie natomiast odbierana przez okolicznych rolników w celu wykorzystania jako nawóz. Dotychczas rolnicy otrzymywali wywar pogorzelniany, który był mniej zmineralizowany, w porównaniu do uzyskiwanego odpadu po fermentacji, zawierał więcej związków mineralnych nierozpuszczalnych w wodzie i więcej związków organicznych. Uzyskiwany odpad pofermentacyjny stanowi więc bardziej wartościowy nawóz niż dotychczas stosowany przez okolicznych rolników wywar.

Efekt ekologiczny zamierzenia związany jest z wyeliminowaniem zużycia węgla stosowanego w gorzelni dla uzyskania ciepła technologicznego oraz paliw kopalnych w elektrowniach / węgiel, olej opałowy / spalanych celem uzyskania energii elektrycznej. 

Ponadto nastąpi znaczne polepszenie cech nawozowych odpadu otrzymanego po fermentacji metanowej w stosunku do stosowanego dotychczas wywaru, związane z około 95% obniżeniem zawartości substancji organicznej, poprawą właściwości i obniżeniem uciążliwości bez istotnej straty zawartości substancji mineralnej.

Zakłada się wykorzystanie następujących surowców:

Rodzaj materiału wsadowego
Roczny wolumen wsadu w Mg/rok

Wywar pogorzelniany
92.000,00

Sieczka z kukurydzy
13.000,00

Zastosowane surowce powinny być przemieszane przed fermentacja, aby miały konsystencję zdolną do dalszego przetwarzania. Surowce będą pozyskiwane z istniejącej w sąsiedztwie gorzelni Przewex oraz dowożone cyklicznie co parę dni z zewnątrz.

Otrzymywany w procesie fermentacji biogaz spalany jest w stacjonarnych agregatach dzięki czemu otrzymuje się energię elektryczną i ciepło. Uzyskana energia elektryczna będzie przekazana do istniejącej sieci elektroenergetycznej, natomiast ciepło będzie wykorzystane do produkcji pary technologicznej odbieranej przez gorzelnię. Dodatkową zaletą realizacji biogazowi przy  gospodarstwach rolnych jest fakt możliwości wyprowadzania odpadu pofermentacyjnego do struktury nawożenia upraw.

W skład biogazowi wchodzą:


Opis cyklu technologicznego działania biogazowi.

Wywar pogorzelniany będzie pompowany bezpośrednio z gorzelni do zbiornika retencyjnego (1) o poj. ok. 200 m3, dalej jest transportowany do  zbiornika buforowego (2) o poj. ok. 200m3. Następnie wywar jest wpompowany bezpośrednio do zbiorników fermentacyjnych COCCUS (5) o pojemności ok. 4000 m3 każdy. Dystrybucja wywaru następuje poprzez blok rozdzielczo - pompowy znajdujący się  w budynku technicznym (3). Pozostałe substraty ( sieczka itp. ) będą dostarczane w miarę potrzeb i  wsypywane  do dozownika sieczki (4) i dalej do fermentatora. Pojemność zasobnika wystarcza na dobowe zapotrzebowanie wsadu. 

Dystrybucja stałych substratów wsadowych okrągłych zbiorników fermentacyjnych zwanych COCCUS odbywa się poprzez zbiornik buforowy i system pomp znajdujący się w budynku technicznym (pompy, zawory).

Wszystkie substraty są poddane procesowi fermentacji beztlenowej w szczelnym i podgrzanym do ok. 38º zbiorniku COCCUS. Po zdefiniowanym czasie fermentacji substraty przepompowywane są dalej do zbiornika odstojnikowego (6), z którego dalej przepompowywane są rurociągiem tłocznym  do zbiorników - lagun.

Projekt rurociągu tłocznego i zbiorników otwartych ( lagun ) obejmuje osobne opracowanie.

Powstały w wyniku fermentacji biogaz magazynowany jest w górnej części zbiorników, z których jest kierowany do urządzenia zagęszczania biogazu, a później po oczyszczeniu i sprężeniu spalany w agregatach prądotwórczych zlokalizowanych w zestawach kontenerowych (14). W wyniku chłodzenia agregatów oraz odzysku ciepła spalin w budynku wymiennikowi (7) produkowana jest para technologiczna oraz ciepła woda przekazywane rurociągami do gorzelni. Natomiast z gorzelni na potrzeby produkcji pary rurociągiem dostarczany jest kondensat.

Wyprodukowana energia elektryczna zostaje dostarczana do sieci energetycznej i sprzedawana. Ciepło wykorzystywane jest w 30% na potrzeby własne biogazowni (ogrzanie zbiorników fermentacyjnych) jak i do produkcji pary. Reszta ciepła, o ile nie będzie zagwarantowany odbiór na nią, zostanie poprzez awaryjne chłodzenie agregatów schłodzona i oddana do otoczenia ( chłodnice montowane fabrycznie na kontenerach ).

Zbiorniki fermentacyjne są połączone ze sobą poprzez układ rurociągów technologicznych, przez co możliwe jest pompowanie substratu z jednego do drugiego zbiornika fermentacyjnego za pomocą bloku technologicznego usytuowanego w budynku technicznym - sterowni. Fakt ten umożliwia wysoką efektywność i stabilność procesu biologicznego biogazowni.

Charakterystyka obiektów i urządzeń

Suche elementy wsadu fermentacyjnego dowożone są sukcesywnie za pomocą samochodów ciężarowych na teren placu manewrowego przy dozowniku sieczki. Sieczka dostarczana jest do dozownika PASCO za pomocą ładowarki W dozowniku istnieje możliwość magazynowania zapasu dobowego.

Zadaszony dozownik PASCO składa się z stalowej konstrukcji, na której jest umieszczony stalowy pojemnik na 60 m3 zasobu sieczki, pod nim znajduje się na samym dole taśma transportowa i 3 ślimaki rozdrabniające sieczkę. Dozownik PASCO jest wyposażony w pompy umożliwiające pobieranie płynnego wsadu z fermentatorów oraz w system umożliwiający mieszanie części płynnej ze stałą wraz z możliwością transportu powrotnego do fermentatora. Ten system “karmienia” COCCUS pracuje całkowicie szczelnie i bez zapachów. „Karmienie” odbywa się całkiem automatycznie i gwarantuje dokarmianie w sposób ciągły przez cały okres. To powoduje wyższą wydajność gazu jak i  stały poziom koncentracji gazu przy czym zapewnia również wyższą skuteczność agregatów ( silników spalinowych).

W całkowicie zamkniętym i szczelnym zbiorniku żelbetonowym COCCUS odbywa się wstępna fermentacja przy 38º. Wprowadzona sieczka jest cały czas mieszana za pomocą zamontowanych  mieszaczy. Na dachu znajduje się gumowy zasobnik gazowy, z szybą (Gasdom) przez którą widoczny jest przebieg procesu. Wstępnie sfermentowana i rozłożona substancja wyparta jest przez świeży wsad przez pompy do drugiego zbiornika fermentacyjnego COCCUS. Zbiornik ma zabezpieczenie przed przepełnieniem , zabezpieczenie które przy przepełnieniu albo wyłącza doprowadzenie substratu z PASCO lub uruchamia pompę która przepompowuje wstępnie sfermentowana substancje  do drugiego zbiornika fermentacyjnego. Dodatkowa sonda na samej górze kontroluje min i max poziom zapełnienia i zapewnia optymalny stan cieczy.

Zbiornik fermentacyjny COCCUS- jest to wolnostojący, otwarty, nadziemny, ogrzewany zbiornik żelbetowy. Zbiornik zwieńczony jest  szczelnym, gumowym zasobnikiem, pod którym zbiera się gaz. Folia gumowa jest elastyczna i bez problemu dopasowuje się do ilości gazu. 

Zbiorniki fermentacyjne są stale monitorowane, żeby zapewnić stały poziom substratu. Przewidziana jest kontrola napełnienia jak i temperatury. COCCUS posiada wewnątrz mieszadła wiosłowe. Przeciw wybuchowy układ napędowy mieszadła mocowany jest na samej górze, z boku zbiornika. Do konserwacji przewidziany jest stalowy podest na wysokości układu napędowego wraz z drabiną. Poprzez odpowiednie rozstawienie wioseł na rożnych wysokościach odbywa się właściwa pionowa cyrkulacja substratu w zbiorniku. Dzięki takiej koncepcji  wszystkie warstwy substratu zostają efektywnie przemieszane. Podczas dodawania świeżej sieczki do zbiornika pracuje mieszadło przy znamionowych obrotach, później redukuje się obroty na 10% zn. obr. aby biomasa była w nadal w ruchu.

W budynku technicznym - sterowni \ pompowni znajduje się zasilanie ciepłem zbiorników COCCUS jak i rozprowadzenie substancji fermentującej. W pompowni możemy przepompowywać dowolnie substancje lub opróżniać \ napełniać wszystkie zbiorniki.

Pompy są zabezpieczone przed nadciśnieniem, zapchaniem i samoistnie się wtedy wyłączają.

Na tablicy sterującej wyświetla się wówczas komunikat ostrzegawczy. Do opróżnienia zbiorników fermentacyjnych z substratu można, poprzez przewód ssący przepompować wszystko do składu surowców po fermentacji (jako nawóz).

Zbiornik odstojnikowy surowców przefermentowanych - jest to wolnostojący, zamknięty,  nadziemny żelbetowy zbiornik okrągły. Służy on do magazynowania \ składowania sfermentowanej już biomasy aż do jej wywozu na pola jako nawóz. Do pobierania służy wlewnik. 

Magazynowanie biogazu odbywa się pod szczelną rozciągliwą folią (gum. zasobnik gazowy) nad zbiornikami COCCUS, która zamyka szczelnie cały zbiornik. Całkowity gaz - metan z fermentującego substratu zbiera się pod tą folią. Objętość folii zależna jest od wielkości zbiornika.

Podana ilość gazu jest ilością maksymalną przy dobrym doborze jakości surowców np. sieczki kukurydzianej etc. Nie można zagwarantować zawsze maksymalnej ilości biogazu z racji biologiczno - chemicznej jak i stałej jakości surowców. Tak samo nie można liczyć na to, że maksymalna ilość gazu będzie  zawsze dostępna. Kiedy zmniejsza się jakość i ilość surowców tak samo zmniejsza się  produkcja biogazu.

Pod folią odbywa się odsiarczanie biogazu przez dodanie powietrza. Tę czynność przejmuje specjalna pompka do powietrza, która może być tak ustawiona, że najwyżej 5 % (powietrza) z wytwarzanego w tym samym czasie gazu wypompowuje pod folie. Przy maksymalnej produkcji biogazu zostaje 2 % powietrza dodane, przy widocznym zmniejszeniu produkcji zamyka się zawór doprowadzający i zmniejsza lub odcina doprowadzenie powietrza.

Rurociąg biogazu prowadzony jest nadziemnie jak i w ziemi. Składa się z zabezpieczeń ( zawory nadciśnieniowe i podciśnieniowe oraz studzienka kondensacyjna).

Rurociąg jest mrozoodporny ułożony ze spadkiem w ziemi do najniższego punktu studzienki kondensacyjnej. 

Wprowadzenie rurociągu do kontenerów, w których znajdują się agregaty, jest zabezpieczone przeciwpożarowym zaworem. Tak samo jak rurociąg do awaryjnej pochodni gazowej.

W zasobniku gazowym  zainstalowane są zawory nadciśnieniowe i podciśnieniowe, które pracują hydraulicznie i przypadku nadciśnienia otwierają się i wypuszczają gaz na zewnątrz. Dlatego przy podciśnieniu nie jest zasysane powietrze z otoczenia. Do mierzenia ciśnienia znajduje się w komorze gazowej sensor, który przy ciśnieniu ok 1mbar jest kalibrowany na 100% . Jeżeli przekroczy się ten stan, gaz wypuszczany jest przez zawory nadciśnieniowe na zewnątrz. Przy zasobie gazu <40% wyłącza się automatycznie agregat prądotwórczy (nie jest to jeszcze podciśnienie). Dodatkowo agregat wyposażony jest  w zabezpieczenie podciśnieniowe, które aktywuje się, gdy sensor zawiedzie. Dopiero jak te dwa zabezpieczenia zawiodą jest wyssany przez agregaty gaz i folia na COCCUS kładzie się na krokwiach \ deskach zbiornika.

Od tej pory może powstać podciśnienie. Zabezpieczenie nadciśnieniowe dopiero wtedy się załącza, gdy awaryjna pochodnia gazowa z technicznych przyczyn nie zadziała. Wydmuch biogazu musi mieć min. 3m powyżej gruntu i min. 1m powyżej końca zbiornika. Koniec zabezpieczony jest daszkiem przed wodą deszczową etc. Oznaczona jest strefa wybuchowa. W lecie można użyć do zaworu bezpieczeństwa wody natomiast w zimie glikol lub olej roślinny. Hydrauliczne zabezpieczenie działa na podstawie syfonu. Przewód poborowy wprowadzony jest do zasobnika gazowego i nie jest zamykany. Poprzez zasilanie, wyciągnięcie substratu, produkcję gazu, pompowanie i mieszanie wywołuje  wahające się nadciśnienia. Granica nadciśnienia jest ustawiona na 6 mbar. Gaz z większym ciśnieniem wypiera wodę i może swobodnie wydostawać się przez pionowy przewód do otoczenia. Ciecz zamykająca zostaje w zabezpieczeniu i zamyka z powrotem zawór bezpieczeństwa po spadku ciśnienia. 

Zabezpieczenie załącza przy nadciśnieniu awaryjną pochodnię gazową. Awaryjna pochodnia gazowa zbudowana jest z stali nierdzewnej, przy jej budowie wykorzystano najnowsze technologie. Jej wylot znajduje się 4.8 m powyżej najwyższego punktu ziemi biogazowni. Załącza się tylko  podczas awarii systemu. Tylko wtedy, gdy pochodnia nie zadziała aktywuje się zawór bezpieczeństwa.

W studzience kondensacyjnej zbierana i odprowadzana jest woda, która kondensuje się przy tworzeniu  biogazu. Przez ten proces odciąga się wodę z biogazu i zarazem odciąga się siarkę. 

Rurociąg gazowy położony jest ze spadkiem do studzienki kondensacyjnej. Zbieracz znajduje się na najniższej głębokości całego rurociągu gazowego.

Jeszcze ciepły surowy gaz w drodze z fermentorów do agregatów jest schładzany, ponieważ średnia temp. w ziemi wynosi 12-15 stopni. Para, która jest w surowym gazie kondensuje i skrapla się w studzience kondensacyjnej. Ta woda przepompowana zostaje do magazynów końcowych. Studzienka kondensacyjna jest zamknięta płytą betonową i zabezpieczona odpowietrzeniem min 3m powyżej gruntu. 

Wykorzystanie gazu odbywa się w agregatach ( silnik spalinowy na gaz), który stoi w specjalnym wyciszonym kontenerze ( dostawa producenta ).  

Z braku gazu do ogrzania zbiorników fermentacyjnych przy rozruchu biogazowni stosuje się mieszankę gazową propanu i butanu. Propan - butan magazynowany jest w specjalnym zbiorniku o pojemności 6 m³. Zainstalowany na specjalnym podeście przez uprawnioną firmę.

Z zbiornika korzysta się tylko czasowo w fazie rozruchowej biogazowni (4-6 tygodni). Kiedy biogazownia zaczyna sama produkować biogaz, zamyka się zawór dopływu propan - butanu i zbiornik zostaje odtransportowany. Wszystkie czynności związane z instalacja, doborem zbiornika, bezpieczeństwem należą do firmy, która się tym zajmuje.

6. OPIS PROJEKTU ZAGOSPODAROWANIA TERENU – ZAKRES ZMIAN.

6.1. Zbiornik retencyjny (1).


Na przedmiotowym terenie projektuje się nową lokalizację podziemnego, zamkniętego zbiornika retencyjnego o pojemności 197,0 m3, średnicy 8,54 m, i głębokości 4,55 m. Konstrukcja zbiornika zgodna z projektem pierwotnym. 

Zbiornik stanowi element sieci – rurociągu technologicznego dostawy wywaru pogorzelnianego z gorzelni do zbiornika buforowego. Zbiornik wyposażony w pompy.

6.2. Zbiornik buforowy (2).


Lokalizacja i konstrukcja zbiornika zgodnie z projektem pierwotnym.

Zbiornik stanowi element sieci – rurociągu technologicznego przesyłu wywaru pogorzelnianego pomiędzy zbiornikiem retencyjnym , a budynkiem technicznym – sterowni ( blok rozdzielczo - pompowy). Zbiornik wyposażony w pompy i mieszadło.

6.3. Budynek techniczny – sterownia (3).

Projektuje się budynek jednokondygnacyjny, bez podpiwniczenia z dachem płaskim, jednospadowym. Obiekt wykonany w technologii tradycyjnej. Ławy i stopy fundamentowe - żelbetowe z betonu żwirowego B-20 zbrojonego stalą A-III, A-O; ściany fundamentowe gr. 25,0 cm - betonowe lub zamiennie murowane z bloczków betonowych na zaprawie cem.; konstrukcja szkieletowa obiektu – rdzenie ścienne żelbetowe z betonu żwirowego B-20 zbrojonego stalą A-III, A-O, rygle dachowe wykonane z elementów stalowych, walcowanych;  ściany nadziemia, osłonowe - warstwowe, cegła kratówka na zaprawie cem. - wap. docieplone styropianem, ściany wewnętrzne z cegły kratówki na zaprawie cem. - wap.; dach na konstrukcji blach trapezowych na płatwiach stalowych, pokryty wełną mineralną i papą termozgrzewalną; stolarka otworowa na bazie profili PCV; stolarka drzwiowa - typowa, stalowa, pełna; posadzka – betonowa wzmacniana włóknami stalowymi.

Obiekt wyposażony w instalacje elektryczne, technologiczne i wentylacji grawitacyjnej

Długość obiektu



-      12,46 m

Szerokość obiektu



-        8,00 m

Wysokość obiektu



-        6,08 m

Powierzchnia zabudowy


-       99,7 m2

Powierzchnia użytkowa


-       80,9 m2

Kubatura




-        504 m3

Budynek usytuowany centralnie, przy zbiorniku odstojnikowym

6.4. Dozownik sieczki PASCO (4).


Projektuje się płytę denną pod dozownik PASCO – gotowe urządzenie składające się z stalowej konstrukcji taśmociągu, wraz ze stalowym pojemnikiem na 60 m3 zasobu sieczki i 3 ślimakami rozdrabniającymi sieczkę. Dozownik stanowi dostawę Inwestora i jest wykorzystany do dostarczenia rozdrobnionej sieczki kukurydzianej do zbiorników fermentacyjnych.

Płyta denna o wymiarach 9,50 x 4,90 x 0,25 m, wykonana jako monolityczna płyta z betonu żwirowego B-20, zbrojony stalą A-III.

Dozownik lokalizowany w sąsiedztwie zbiorników fermentacyjnych.

6.5. Zbiornik fermentatora (5) – 2 szt.


Projektuje się naziemny, zamknięty zbiornik fermentatora z zasobnikiem gazu. Obiekt o pojemności 4000,0 m3, średnicy 24,6 m, i głębokości 9,3 m. Konstrukcja zbiornika pozostaje zgodna z projektem pierwotnym.  

Obiekty usytuowane wzdłuż granicy zachodniej w odległości 10,0 m. W stosunku do rozwiązania pierwotnego zamieniono funkcjami – skrajny zbiornik fermentatora ze zbiornikiem odstojnikowym

Zbiorniki wyposażone w mieszadła, instalacje ogrzewania rurowego oraz instalacje gazowe i technologiczne dystrybucji wsadu fermentacyjnego – zgodnie z projektem pierwotnym.

6.6. Zbiornik odstojnikowy (6).


Projektuje się naziemny, zamknięty zbiornik odstojnikowy o pojemności 4000,0 m3, średnicy 24,6 m, i głębokości 9,3 m. Konstrukcja zgodna z projektem pierwotnym. Lokalizacja zmieniona – zamiana ze skrajnym zbiornikiem fermentatora. 

Obiekt usytuowany w sąsiedztwie zbiornika fermentacyjnego w odległości 10,0 m od granicy północnej. Zbiornik wyposażony w, instalacje ogrzewania rurowego oraz instalacje gazowe i technologiczne dystrybucji wsadu fermentacyjnego. Przy zbiorniku planuje się wykonanie przepompowni dla rurociągu tłocznego, którym masa pofermentacyjna będzie przesyłana do zbiorników otwartych – lagun, położonych poza zakresem opracowania.

6.7. Budynek wymiennikowni (7).

W miejscu występującego w projekcie pierwotnym budynku kotłowni – siłowni projektuje się nowy obiekt zamienny – budynek wymiennikowni.

Projektuje się budynek jednokondygnacyjny, bez podpiwniczenia z dachem płaskim, dwuspadowym. Obiekt wykonany w technologii szkieletu stalowego z lekką obudową ścian i dachu.

Ławy i stopy fundamentowe, żelbetowe z betonu żwirowego klasy B-20, zbrojone konstrukcyjnie stalą A-III i A-O; rama nośna z kształtowników ze stali St3S; ściany zewnętrzne gr. 15,0 cm z płyt warstwowych ściennych typu WŁOZAMOT; konstrukcja dachu bezpłatwiowa – blacha trapezowa.

Podstawowe parametry budynku:.

Długość obiektu



-      10,54 m

Szerokość obiektu



-        5,47 m

Wysokość obiektu



-        6,20 m

Powierzchnia zabudowy


-        57,7 m2

Powierzchnia użytkowa


-        49,9 m2

Kubatura




-         330 m3

Budynek wyposażony w instalacje elektryczną i technologiczną oraz w wentylację grawitacyjną.

Budynek sytuowany we wschodniej części nieruchomości.

6.8. Agregaty prądotwórcze.


Projektuje się po obu stronach budynku wymiennikowi fundament rusztowy pod montaż kontenera z silnikiem i agregatem prądotwórczym  (dostawa inwestorska)  o wymiarach w rzucie 11,75 x 3,10 m i wysokości 1,20 m. Kontener jest dostarczony na miejsce wbudowania z pełnym wyposażeniem technologicznym w zakresie urządzeń i instalacji.

Fundament wykonany jako monolityczny z betonu żwirowego B-20, zbrojony stalą A-III i A-O.

Obok fundamentu pod kontener projektuje się fundament płytowy pod montaż sprężarki ( dostawa inwestorska ). Płyta o gabarytach 2,50 x 1,60 x 0,25 m, wykonana jako monolityczna płyta z betonu żwirowego B-20, zbrojona stalą A-III.

6.9. Blok chłodzenia, uzdatniania i spalania awaryjnego gazu (8).


Projektuje się płyty fundamentowe pod urządzenia chłodzenia i uzdatniania gazu oraz fundament blokowy pod montaż pochodni awaryjnej. Urządzenia stanowią dostawę Inwestora.

Projektuje się fundament płytowy pod montaż urządzenie chłodzenia gazu (dostawa inwestorska)  o gabarytach 3,10 x 2,65 x 0,25 m; fundament płytowy pod montaż urządzenia uzdatniania gazu (dostawa inwestorska)  o gabarytach 5,35 x 4,20 x 0,25 m; oraz fundament blokowy pod montaż pochodni  (dostawa inwestorska)  o gabarytach 2,10 x 2,10 x 0,40 m, wykonane jako monolityczne z betonu żwirowego B-20, zbrojony stalą A-III. Przy płytach urządzenia do chłodzenia gazu sytuuje się szczelną studzienkę na kondensat. 

Elementy  lokalizowane w sąsiedztwie kontenerów z agregatami prądotwórczymi. 

6.10. Komunikacja.


Wejście i wjazd na przedmiotowy terenu projektuje się poprzez istniejący układ dróg wewnętrznych, włączonych do drogi i asfaltowej Rojewo - Liszkowo ( obsługa komunikacyjna bez zmian ).

Projektowaną drogę dojazdową i plac manewrowy będą wykonane jako szczelne, z betonu żwirowego B-35 obramowane krawężnikami wystającymi. Projektowane odcinki dróg muszą być swoją niweletą dowiązane do istniejącego układu dróg wewnętrznych.

Projektowane drogi obsługują dojazd i dojście do poszczególnych obiektów biogazowni oraz obsługę 

i serwis urządzeń technologicznych wraz z wywozem zawartości pojemników na składowanie odpadów stałych.

Miejsca parkingowe dla samochodów osobowych są zlokalizowane na  placu manewrowym na południu nieruchomości.

6.11.  Przyłącza.

Przyłącze kanalizacji sanitarnej i deszczowej.

Ścieki sanitarne w ilości ok. 0,1  m3/d odprowadzane będą z budynku technicznego  do szczelnego, wybieralnego osadnika za pomocą przyłącza kanalizacji sanitarnej. 

Projekt przyłącza wg osobnego opracowania branżowego.

Wody opadowe z projektowanych połaci dachowych będą odprowadzane powierzchniowo do gruntu.

Ścieki deszczowe z placu manewrowego będą zbierane poprzez studzienkę ściekową do szybu zbiorczego, szczelnego. Zawartość będzie sukcesywnie wywożona wozami asenizacyjnymi przez inwestora do oczyszczalni ścieków.

Przyłącze wodociągowe.

Woda na cele socjalno - bytowe, porządkowe i ppoż. dla potrzeb biogazowi dostarczana będzie z istniejącego ujęcia na terenie gorzelni w ramach pozwoleń posiadanych przez właściciela ujęcia.

Projekt przyłącza wg osobnego opracowania branżowego.

Przyłącze elektryczne.

Biogazownia stanowi inwestycję energetycznie samowystarczalną. Projektuje się przyłącze służące do pobierania energii, które ma służyć jako źródło prądu w sytuacjach awaryjnych. Zewnętrzne instalacje oświetlenia i zasilania tablic rozdzielczych wg osobnego projektu branżowego.

Projekt trafostacji oraz sieci elektroenergetycznych wg osobnego opracowania branżowego na bazie warunków technicznych z Rejonu Energetycznego ENEA SA.

Zasilanie placu budowy przewiduje się z zasilania docelowego.

6.11. Sieci technologiczne, grzewcze i gazowe.

Projektowane sieci technologiczne – dystrybucja wsadu fermentacyjnego, sieci  grzewcze, pary technologicznej, kondensatu i biogazowe stanowią dopełnienie zagospodarowania terenu i zapewniają dystrybucję poszczególnych mediów pomiędzy obiektami i urządzeniami.

Rurociągi gazowe

Zakres opracowania obejmuje rurociągi gazowe między fermentatorami, a urządzeniami technologicznymi uzdatniania, chłodzenia i sprężania gazu. 

Rurociągi układane w ziemi wykonane z rur stalowych bez szwu wg PN-94/H-74221 izolowanych fabrycznie powłoką antykorozyjną typu PE kl. N-V  Rurociągi wykonane, układane i poddane próbie zgodnie z zasadami określonymi w projekcie pierwotnym.  

Rurociąg parowy i kondensatu.

Zakres opracowania obejmuje rurociąg transportujący parę nasyconą od budynku wymiennika do instalacji parowej w budynku gorzelni oraz rurociąg transportujący kondensat z budynku gorzelni do wymiennika. Nie uwzględnia się armatury zaporowej, redukcyjnej i odwadniającej w wymiennikowi i gorzelni. Stanowią one zakres dostawy technologicznej wraz z urządzeniami głównymi.

Rurociąg parowy i kondensatu wykonać z rur i kolan stalowych preizolowanych łączonych przez spawanie elektryczne. Zaprojektowano rury  114,3x3,6mm w izolacji „STANDARD”. Rurociągi wykonane, układane i poddane próbie zgodnie z zasadami określonymi w projekcie pierwotnym.  

Rurociągi transportujące ciepłą wodę  pomiędzy gorzelnią i biogazownią, na terenie biogazowi oraz transportujące wsad fermentacyjny

Niniejsze opracowanie obejmuje sieci transportujące ciepłą wodę ( 65 i 85 º C ) ogrzaną w agregatach Jenbacher pomiędzy biogazownią i gorzelnią, do instalacji rozdzielczej w budynku technicznym oraz rurociąg, którym wsad fermentacyjny z gorzelni dostarczany jest do zbiornika retencyjnego, a następnie do urządzeń technologicznych w budynku technicznym i dalej do zbiorników fermentacyjnych.

Sieci grzewcze składają się z rurociągu zasilającego i powrotnego, a rurociąg transportujący wsad fermentacyjny jest pojedynczą rurą. Projektowane sieci wykonać z rur i kolan stalowych preizolowanych łączonych przez spawanie elektryczne. Rurociągi wykonane, układane i poddane próbie zgodnie z zasadami określonymi w projekcie pierwotnym.  

6.12.  Urządzenia dodatkowe, zieleń.


Teren projektowanej biogazowi w zakresie opracowania przewiduje się ogrodzić. Planuje się zamontowanie systemowego ogrodzenie z siatki stalowej ocynkowanej na słupkach stalowych Ø 76/2,5 mm, w rozstawie 2,4 m, o wysokości 1,8 m. W ogrodzeniu należy zastosować zamykane bramy dwuskrzydłowe szerokości 3,0 m oraz furtki o szerokości 1,0 m umożliwiającą dostęp na teren biogazowi osobom upoważnionym.

Wydzielona część nieruchomości przy zbiornikach fermentacyjnych i odstojnikowym należy zagospodarować poprzez wykonanie 30 cm warstwy żwiru z przewagą dużych frakcji lub zamiennie keramzytu na 30 cm warstwie zagęszczonej (Is>0,9) podsypki piaskowej i gruncie rodzimym.

Pozostałą część nieruchomości zlokalizowaną przy ciągach komunikacyjnych projektuje się zagospodarować zielenią: trawa + zwarte nasadzenia krzewów ozdobnych.

7. CHARAKTERYSTYKA EKOLOGICZNA INWESTYCJI.

Przedmiotem opracowania jest realizacja elektrowni biogazowej.

Inwestycja zakłada budowę instalacji, która będzie wykorzystywana do produkcji biogazu. Do produkcji biogazu na cele realizowanej inwestycji zostanie wykorzystany wywar pogorzelniany, który łączony będzie z sieczką kukurydzaną. Wyprodukowany biogaz posłuży następnie jako paliwo w generatorze do produkcji energii elektrycznej i cieplnej. 

Wyjątkowość proponowanych rozwiązań polega na opracowaniu kompleksowego systemu produkcji biogazu. Proces łączy ze sobą przeprowadzone badania laboratoryjne w zakresie biogazu oraz opracowany system automatyzacji dozoru i kierowania procesami. Dzięki takim rozwiązaniom możliwe jest skomputeryzowanie systemu produkcji biogazu oraz minimalizacja strat wynikających z wahań wielkości uzyskiwanej produkcji. Poza tym w procesie produkcji wykorzystuje się aż 95% materii organicznej dzięki zastosowanej technologii.

W związku z powyższym należy stwierdzić, że projektowana inwestycja nie będzie stanowiła ponadnormatywnej uciążliwości dla środowiska.

7.1. Gospodarka wodno - ściekowa.

Woda.

Woda na cele socjalno - bytowe, porządkowe i ppoż. dla potrzeb biogazowi dostarczana będzie z istniejącego ujęcia na terenie gorzelni w ramach pozwoleń posiadanych przez właściciela ujęcia.

Normatywne maksymalne zużycie wody na cele sanitarne osób przebywających na terenie zakładu wynosi 0,09 m3/d.

Woda do produkcji pary technologicznej przekazywanej w całości do gorzelni , uzupełniana będzie z istniejącej instalacji na terenie gorzelni.

Ścieki sanitarne.

Powstające ścieki sanitarne w ilości 0,08 m3/dobę będą odprowadzane do projektowanego szczelnego, wybieralnego osadnika za pomocą przyłącza. 

Inwestor jest zobowiązany do podpisania umowy na odbiór ścieków przez upoważniony Zakład Komunalny.

Wody opadowe.

Wody opadowe z projektowanych połaci dachowych i powierzchni utwardzonych będą odprowadzane powierzchniowo do gruntu.

Ścieki deszczowe z utwardzonego placu manewrowego będą zbierane poprzez studzienkę ściekową do szybu zbiorczego, szczelnego i wybieralnego. Inwestor sukcesywnie zawartość będzie wywoził wozami asenizacyjnymi do oczyszczalni ścieków.

7.2. Dane surowców i produktów.

Sfermentowana biomasa:

Przez odbudowę związków węgla w biomasie, w procesie fermentacji powoduje redukowanie się substancji suchej (TS). Przez proces fermentacji powstaje biogaz, który składa się w znacznej ilości z związków węgla ( CH4- Ok 60%). Przy ciągłym dodawaniu sieczki nie zmienia się objętości w zbiornikach fermentacyjnych. Jedynie zwiększa się przefermentowana masa w składzie surowców po fermentacji, która posiada już mniej substancji suchej. Biogazownia będzie produkowała ok. 96.500 Mg przefermentowanej masy rocznie.

Przefermentowana masa będzie używana jako nawóz w gospodarce rolnej.

Biogaz:

Wartość metanu waha się od 50 do 80 %, dwutlenek węgla CO2 od 20-50%. W małych procentach ok 2% znajdują się w biogazie takie substancje jak siarkowodór, gaz rozweselający, wodór.

Biogaz jest magazynowany bezciśnieniowo w gumowym zasobniku gazu i spalany w agregacie.

Paliwo
Rodzaj magazynowania

Biogas
Magazynowanie w zasobniku gazowym leżącym nad zbiornikiem fermentacyjnym            okrągłym COCCUS  ( ok. 905m3 )

Przy spalaniu biogazu powstaje ciepło , które jest wykorzystywane do zapotrzebowań całej biogazowni. Ciepło z agregatów odprowadzane jest przez wymiennik ciepła. Można liczyć z 25% użytkowaniem ciepła.

O ile nie będzie innego zapotrzebowania na ciepło można resztę ciepła (75%) bez żadnych skutków odprowadzić do środowiska.

Reszta używanych substancji:

W biogazowni dokonuje się przemiana surowców tj. sieczki etc. na wartościowy nawóz.

Są to naturalne procesy przemiany, które nie są niebezpieczne dla środowiska.

7.3. Gospodarka odpadami. Klasyfikacja odpadów.

Funkcja przedmiotowego przedsięwzięcia związana jest z  powstawaniem odpadów. Proces inwestycyjny związany z budową obiektu wiąże się również z powstawaniem odpadów.

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 27 września 2001 roku ( Dz. U. z 2001 r. Nr 112 poz. 1206 ) w rozpatrywanym przypadku wyróżniono odpady:

· mineralne oleje silnikowe, przekładniowe i smarowe nie zawierające związków chlorowcoorganicznych ( kod:130205*) – 1,1 Mg;

· inne nie wymienione odpady ( smary ) ( kod: 130899*) – 0,05 Mg;

· opakowania z tworzyw sztucznych ( kod: 150102 ) – 0,1 Mg;;

· opakowania z metali ( kod: 150104 ) – 0,2 Mg;

· opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub nimi zanieczyszczone         ( kod: 150110* ) – 0,1 Mg;

· sorbenty, materiały filtracyjne, tkaniny do wycierania i ubrania ochronne zanieczyszczone substancjami ( kod: 150202* ) – 0,1 Mg;

· filtry olejowe( kod: 160107*) – 0,1 Mg;

· zużyte urządzenia zawierające niebezpieczne elementy inne niż wymienione w 160209, 160212   ( kod: 160213* ) – 0,05 Mg;

· zużyte urządzenia inne niż wymienione w 160209 do 160213 ( kod: 160214 )- 0,2 Mg;

· ciecze z beztlenowego rozkładu odpadów zwierzęcych i roślinnych ( kod: 190605** ) – 97000,0 Mg;

· nie segregowane odpady podobne do komunalnych ( kod: 200301 ) – 1,0 Mg;

· lampy fluorescencyjne i inne odpady zawierające rtęć ( kod: 200121* ) – 0,01Mg;

· odpady z budowy, remontów i demontażu obiektów budowlanych oraz drogowych - gruz budowlany ( kod: 170101 ).

*  odpad niebezpieczny - przechowywane w szczelnych pojemnikach, w wydzielonym pomieszczeniu  - inwestor jest zobowiązany do podpisania umowy na odbieranie z przedmiotowej nieruchomości odpadów przez odpowiednie jednostki utylizacji ścieków i odpadów.

** odpad pofermentacyjny przy zawartości suchej masy 2,83% ( po częściowym jego odwodnieniu w zbiorniku odstojnikowym ) – magazynowany w zbiornikach otwartych - lagunach ( poj. 20.000,00 m3 ) i dalej wykorzystywany rolniczo – nawożenie upraw;

- biogazownia będzie prowadziła proces unieszkodliwiania odpadów pochodzących:

a. z produkcji napojów alkoholowych (kod: 020780) wytłoki, osady moszczowe i pofermentacyjne wywary;

b. z rolnictwa, sadownictwa, upraw hydroponicznych oraz przetwórstwa żywności (kod: 020103) odpadowa masa roślinna 

Odpady pozostałe nie stanowią odpadów niebezpiecznych, będą przechowywane w pojemnikach i sukcesywnie wywożone przez Zakład Komunalny. Uzyskany gruz zostanie wykorzystany przy robotach budowlanych jako podbudowa posadzek, a grunt z wykopów zostanie wykorzystany do makroniwelacji terenu.


Klasyczne odpady przypadają w bardzo małych ilościach.

7.4. Ochrona przed hałasem.

Emisje dotyczące hałasu:

Nr.
Miejsce
Dotyczy
Częstotliwość
Okres
Opis

SQ 1
Plac manewrowy
Dostawa substratów stałych
Just in Time 
--
Hałas cięzarówki przywożącej surowce

SQ 2
Plac manewrowy
Dostawa substratów stałych
codziennie
1-2 h pomiędzy7.00 i 18.00 
Hałas ładowarki wsypującej materiały wsadowe

SQ 3
Dozownik sieczki
Dystrybucja substratów stałych
codziennie

Praca silnika elektrycznego

SQ 4
Sprężarka gazu
Praca silnika sprężarki
codziennie
20 -
24 h/d
Praca zwykłej spężarki

SQ 5
Agregat 1MW
Praca silnika, praca chlodnicy awaryjnej
codziennie
20 -
24 h/d
Praca silnika

SQ 6
Agregat 1MW
Praca silnika, praca chlodnicy awaryjnej
codziennie
20 -
24 h/d
Praca silnika

SQ 7
Kocioł na pare 4t/ 8 bar
Praca silnika
codziennie
20 do 24 Godizn / dzień
Praca silnika

SQ 8
Pochodnia
Użytkowanie normalne
w przypadku awarii
--
Palący się gaz

Hałas od tych źródeł osiągać będzie wartości od 55dB do 97 dB.

Dominującymi źródłami hałasu z projektowanej instalacji będą pracujące agregaty. W celu obniżenia hałasu z tych urządzeń projektuje się zastosowanie wytłumienia ścian siłowni. Dodatkowo na wydechach zostaną zainstalowane tłumiki, co znacznie obniży poziom hałasu. 

W związku z powyższym nie przewiduje się ujemnego oddziaływania planowanej inwestycji na klimat akustyczny terenu sąsiedztwa.

7.5. Emisja zanieczyszczeń do atmosfery.

Emisje zapachowe:

Nr.
Miejsce
Dotyczy
Częstotliwość
Okres
Opis

GQ 1
Plac manewrowy
Dostawa substratów stałych
wg potrzeb 

Zapach resztek roślinnych

GQ 2
Plac manewrowy
Dostawa substratów płynnych
codziennie
1-2 h (7:00 i 18:00)
Zapach resztek roślinnych przy transporcie do dozownika 

GQ 3
Dozownik sieczki
Napełnianie dozownika substratami stałymi
codziennie
1-2 h
Zapach resztek roślinnych

GQ 4
Zbiornik Ferm.1
Zawór nadciśnienia
w przypadku awarii

Zapachy metanu

GQ 5
Zbiornik Ferm.2
Zawór nadciśnienia
w przypadku awarii

Zapachy metanu

GQ 6
Pochodnia
Spaliny
w przypadku awarii

Spaliny pochodni



GQ 7
Agregat Jenbacher 1MW
Spaliny CO, NOx, 
codziennie
20 do 24 h/ d
Spaliny z agregat. 1 MW

GQ 8
Agregat Jenbacher 1MW
Spaliny CO, NOx, 
codziennie
20 do 24 h/ d
Spaliny z agregat. 1 MW

GQ 9
Komin
Spaliny CO, NOx, 
codziennie
20 do 24 

h/ d
Spaliny z kotła produkcji pary

Fermentowanie przyjmowanych surowców niesie z sobą pewną problematykę zapachową.

Aby uniknąć całej problematyki związanej z niepożądanymi zapachami, stosuje się zamknięty proces fermentacji. Cały proces jest kontrolowany : kontrola gazu, biomasy , temperatury , ilości gazu , dane agregatu etc. Przy nadmiarze gazu , załącza się awaryjna pochodnia gazowa.

Systemy fermentacyjne pracują  bez dostępu powietrza, w zamkniętym systemie.

W procesie fermentacji zostają odbudowywane poprzez mikroorganizmy takie zapachowe związki chemiczne jak fenole i kwasy. Dlatego też przy normalnej pracy fermentorów nie powstają żadne emisje zapachowe, tak jak przy zwykłej gnojowicy etc.

Fermentacja odbywa się w gazoszczelnym zbiorniku COCCUS w razie nadprodukcji może dojść do wystąpienia biogazu przez nadciśnieniowe zawory bezpieczeństwa, lecz nie zdąża się to przy normalnej pracy.

Wystarczający czas fermentacji (od 40-70 dni) z reguły wyklucza jakiekolwiek zapachy. Tylko surowce, które nie są odpowiednio długo przetrzymywane w zbiornikach fermentacyjnych zawierają w sobie substancje wywołujące zapachy. Do tego dochodzi jeszcze twarda warstwa \ powłoka pokrywająca sfermentowana biomasę, która zapewnia dodatkowa ochronę przed niepożądanymi zapachami.

Nie można liczyć na większe emisje zapachowe niż w zwykłym gospodarstwie rolnym. Sfermentowana biomasa nie ma żadnych zapachów przy jej magazynowaniu i wywożeniu na pole jako nawóz.

Odpowiednio, stawia się wysokie wymogi co do szczelności gumowego zasobnika gazu. Przepuszczalność jego może wynosić najwyżej 1 litr / m2 / dzień /1bar ciśnienia. Emisja biogazu przez dyfuzje w gum. zasobniku gazu jest znikoma. Pokrycie gum. zasobnika składa się z membrany gazowej, która posiada bardzo dobre wartości emisyjne. 

Zastosowane agregaty to typy  standardowe które posiadają niskie emisje spalin i zachowują następujące wartości:

Dwutlenek węgla (CO2)     
 1000 mg/m3

Pył / kurz                                    20 mg/m3

Formaldehyd
<<   60 mg/m3

Siarka                  
<<   35 mg/m3

Biogaz jest w większej części odsiarczany przez dodanie do niego tlenu aby zapobiegać zanieczyszczeniu agregatów jak i podwyższonej emisji spalin.

Wzbogacenie tlenem następuje w niskich ilościach (poniżej 5 %) , aby nie powstała mieszanka wybuchowa. Dodawanie tlenu odbywa się po przez rurociąg który jest podłączony do kompresora. Siarka osadza się na górze biomasy w zbiorniku fermentacyjnym COCCUS .

Po tym procesie jest zdatny przy wyprowadzaniu go na pole dla uprawiania roślin jako nawóz.

7.6. Przewidywalne zabiegi do nadzorowania wszystkich emisji i zmniejszenia zanieczyszczenia środowiska.

Na podstawie raportu o oddziaływaniu przedmiotowej inwestycji prognozuje się brak szkodliwego wpływu czynników na środowisko naturalne. Wszystkie surowce wprowadzane do biogazowni są przetwarzane i bez skutków ubocznych wyprowadzane i wykorzystywane na pola jako nawóz naturalny.

Poza tym przewiduje się wprowadzenie wszelkich technicznych środków dla ochrony przed emisjami zanieczyszczenia powietrza , wszelkich zapachów jak i hałasu.

Aby uniknąć szkodliwych emisji ważne jest aby uwzględnić następujące punkty:

 Zamknięty system biogazowni

 Konstrukcja zgodnie z najnowszymi doświadczeniami

 Zabiegi do zmniejszenia emisji 

 Optymalizacja „ karmienia” biogazowni , „karmienie” odbywa się zgodnie z ustalonym planem   czasowym , który zapewnia najlepszą produkcje gazu przy jak najniższym nakładzie pracy.( najmniej ruchu drogowego jak to tylko możliwe).

Biogazownie unikają emisji , zwłaszcza wystąpienie takich gazów jak metan i dwutlenek węgla CO2,  które powstają przy wydobywaniu energii z kopalnych nośników energii.

Dwutlenek węgla który zostaje wydzielony został związany z atmosfery w wcześniejszej fazie wegetacji przez rośliny. Tak samo CO2 ze spalania energonośnych surowców dostaje się do atmosfery.

W procesie fermentacji zostają odbudowane poprzez mikroorganizmy takie zapachowe związki chemiczne jak fenole i kwasy. Dla tego tez przy normalnej pracy fermentorów nie powstają żadne emisje zapachowe. Jedynie przy nie kompletnej fermentacji mogło by dojść do nie pożądanych zapachów. Jednak wystarczający czas fermentacji wyklucza takie sytuacje.

Spaliny agregatów \ silników odpowiadają aktualnym wymaganiom jak i standardom techniki.

Prowadzenie biogazowni jest zgodne z wymogami ekologicznymi. Szkodliwe działanie na sąsiedztwo nie występują w ogóle lub mieszczą się w ramach standardowych przepisów. Biogazownia znajduje się 250 m od zabudowy gorzelni. Mimo tego bliskiego położenia nie występują żadne szkodliwe czynniki dla mieszkańców.

Biogazownia wybudowana będzie zgodnie z przepisami o ochronie środowiska.

Teoretycznie można liczyć, że w biogazowni produkowane będzie 900 m3 biogazu na godzinę.

Agregaty spalają średnio 821 m3/h gazu przy 60% metanu CH4 więc nie będzie żadnej nadprodukcji.

Jeżeli by miało dojść do przepełnienia zasobnika gazu , i zawiodłyby zawory bezpieczeństwa, załącza się wtedy awaryjna pochodnia gazowa która spala nadmiar gazu.

Zawory bezpieczeństwa zadziałają wtedy, kiedy np. awaryjna pochodnia gazowa jest niesprawna.

Agregaty muszą być konserwowane przez specjalistów.

7.7. Flora i fauna.

Teren, na którym ma powstać przedmiotowa inwestycja stanowi nieużytek porośnięty roślinnością trawiastą i krzaczastą. Również tereny przyległe są terenami przekształconymi, zabudowanymi i nie stanowią miejsc bytowania fauny.

W związku z powyższym inwestycja nie będzie miała negatywnego wpływu na istniejącą florę i faunę.

7.8. Wody powierzchniowe i podziemne.

W sąsiedztwie miejsca lokalizacji inwestycji brak jest wód powierzchniowych. 

Wszystkie rodzaje ścieków będą magazynowane w szczelnych zbiornikach i nie będą stanowiły zagrożenia dla wód gruntowych.
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