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Znak: RB.II. 7624-2/2009

POSTANOWIENIE


Na podstawie art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199 poz. 1227) po zasięgnięciu opinii Starosty Inowrocławskiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu

postanawiam

stwierdzić obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko pod nazwą „Budowa fermy Drobiu” położonej na działce nr ewid. 36/1 w miejscowości Glinki, gm. Rojewo. Przedsięwzięcie zostało zakwalifikowane zgodnie z §3 ust. 1 pkt 90b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r. Nr 257 poz 2573 z późn. zm.). Jednocześnie określam, że stosownie do wszczętego w dniu 8.01.2009r. postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na wniosek Pana Tomasza Florczaka z dnia 8.01.2009r., raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko winien zawierać dane zgodnie z art. 66 ust. 1 pkt 1-9, 11, 13-20, ust. 2 i ust. 6 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199 poz. 1227) oraz należy dokonać szczegółowej analizy oddziaływania na środowisko wywołane poprzez emisję zanieczyszczeń do powietrza oraz emisję hałasu.

Uzasadnienie


W dniu 8.01.2009r. Pan Tomasz Florczak, zam. Krobia, ul. Wiejska 18, 87-162 Lubicz wystąpił do Wójta Gminy Rojewo z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa fermy drobiu” na działce nr ewid. 36/1 położonej w m. Glinki, gm. Rojewo. We wniosku i karcie informacyjnej przedsięwzięcia zostały zawarte informacje charakteryzujące planowane przedsięwzięcie.

Na podstawie §3 ust. 1 pkt 90b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 lutego 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r. Nr 257 poz 2573 z późn. zm.) przedsięwzięcie zakwalifikowano do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko (sporządzenie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko) może być wymagane.


W związku z prowadzonym postępowaniem w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 156 oraz na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 2 w związku z art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227) Wójt Gminy Rojewo wystąpił do organów uzgadniających tj. Starosty Inowrocławskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu z prośbą o wydanie opinii dotyczącej przeprowadzenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko.

Postanowieniem znak: OSR. 7633-O-28/09 z dnia 23 lutego 2009r. Starosta Inowrocławski wyraził opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa fermy drobiu” istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko, gdyż zachodzą szczegółowe uwarunkowania zawarte w §5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 lutego 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r. Nr 257 poz 2573 z późn. zm.). Inwestycja może oddziaływać na środowisko poprzez emisję zanieczyszczeń do powietrza oraz emisję hałasu. Starosta Inowrocławski swoim postanowieniem określił, że raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko powinien zawierać dane zgodne z art. 66 ust. 1 pkt 1-9, 11, 13-20, ust. 2 i ust. 6 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199 poz. 1227).

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Inowrocławiu w swojej opinii znak: N.NZ-42-2-31/09 z dnia 24 lutego 2009r. wyraził opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Jednocześnie uznał, że należy sporządzić raport oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a jego zakres winien zawierać zapisy wynikające z art. 66 ust. 1 pkt 1-2, 5-9, 13-20 oraz ust. 6 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199 poz. 1227).


Ponadto dokonano analizy wniosku i karty informacyjnej przedsięwzięcia pod kątem spełnienia łącznie wszystkich uwarunkowań zawartych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199 poz. 1227). Z analizy tej wynika, że Inwestor jest dobrze zorientowany w technologii hodowli drobiu i ma świadomość potencjalnych zagrożeń wynikających z takiej działalności dla ludzi i środowiska naturalnego. Inwestor zapewnia w charakterystyce inwestycji, że dołoży wszelkich starań aby wszelkie uciążliwości związane ze swoją działalnością nie powodowały szkód w dla osób trzecich oraz dla środowiska naturalnego.


W związku z powyższym po zapoznaniu się z postanowieniem Starosty Inowrocławskiego, opinią Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu oraz po przeprowadzeniu analizy wniosku i karty informacyjnej przedsięwzięcia orzeczono jak w sentencji.

Na postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bydgoszczy za moim pośrednictwem w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego postanowienia.
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Otrzymują:

1. Strony postępowania wg załącznika (w aktach sprawy)
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