Rojewo, 11.03.2009r.

Znak: RB.II. 7624-3/2009

POSTANOWIENIE


Na podstawie art. 59 ust. 1 pkt. 2, art. 63 ust. 1 i 2, art. 64 ust. 1 i 2, art. 65, art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227), art. 49, 106 i 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Tekst jednolity: Dz.U. z 2000r. Nr 98 poz. 1071 z późn. zm) oraz §3 ust. 1 pkt 44 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.)

postanawiam

orzec, że dla przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa instalacji do produkcji paliw z produktów roślinnych w miejscowości Zawiszyn” usytuowanej na działce o numerze ewidencyjnym 30/1 położonej w miejscowości Zawiszyn, gm. Rojewo nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 

Uzasadnienie


W dniu 2.02.2009r. Pan Ryszard Dylas, zam. Zawiszyn 29, 88-111 Rojewo wystąpił do Wójta Gminy Rojewo z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację ww. przedsięwzięcia. We wniosku i w karcie informacyjnej przedsięwzięcia zostały zawarte informacje charakteryzujące planowane przedsięwzięcie.


Na podstawie §3 ust. 1 pkt 44 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) przedsięwzięcie zakwalifikowano do mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko (sporządzenie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko) może być wymagane.


W związku z prowadzonym postępowaniem w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 156 oraz na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 2 w związku z art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227) Wójt Gminy Rojewo wystąpił do organów uzgadniających tj. Starosty Inowrocławskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu z prośbą o wydanie opinii dotyczącej przeprowadzenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko.


Postanowieniem znak: OSR. 7633-O-33/09 z dnia 2 marca 2009r. Starosta Inowrocławski wyraził opinię, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, gdyż nie zachodzą szczegółowe uwarunkowania zawarte w §5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.).

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Inowrocławiu opinią znak: N.NZ-42-2-35/09 z dnia 27 lutego 2009r. wyraził opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Jednocześnie określił, że zakres raportu powinien obejmować zapisy wynikające z art. 66 ust. 1 pkt 1, 2, 5-9, 13-20 i ust. 6 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227).


Dokonując analizy wniosku i karty informacyjnej przedsięwzięcia brano pod uwagę czy planowane przedsięwzięcie spełnia łącznie wszystkie uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227). Przedsięwzięcie ograniczać się będzie do granic nieruchomości, wielkość zajmowanego terenu to ok. 300m2 (powierzchnia działki 0,3119ha). Proporcja  zajmowanego obiektu do całej nieruchomości nie przekracza 10%. Na nieruchomości zlokalizowany jest magazyn drewna (w budowie). Planowane przedsięwzięcie nie będzie wykorzystywało zasobów naturalnych, materiałem wsadowym jest słoma w belach. Planowane przedsięwzięcie może emitować zanieczyszczenia do powietrza, emisję hałasu oraz wytwarzane mogą być odpady. Ograniczenie emisji do powietrza odbywać się będzie poprzez zastosowanie cyklonu, filtrów workowych, łapacza zanieczyszczeń oraz szczelnego transportu pneumatycznego. Ograniczenie emisji hałasu realizowane będzie poprzez stosowanie urządzeń o niskim poziomie hałasu i zastosowaniu odpowiedniego wytłumienia. Odpady będą magazynowane zgodnie z wymogami ochrony środowiska. Przy produkcji zatrudnionych będzie ok. 6 osób, a ich praca polegać będzie na obsłudze panela sterowniczego i dozorze. Zastosowane urządzenia nie będą stanowiły zagrożenia dla obsługujących je pracowników. Inwestor zapewnia, że spełnione będą wszelkie standardy ochrony środowiska, przepisy BHP, przepisy ppoż i wymogi sanitarne. Planowane przedsięwzięcie nie będzie z zagrożeniem awarią stanowiącą zagrożenie dla ludzi i środowiska. Planowana inwestycja z uwagi na usytuowanie i charakter inwestycji nie stanowi poważnego zagrożenia dla ludzi i środowiska. Przy spełnieniu wszystkich norm wynikających z obowiązujących przepisów zagrożenie jest minimalne pozwalające na stwierdzenie braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Planowana inwestycja nie obejmuje swoim swoim charakterem oddziaływania na elementy zawarte w art. 63 ust. 1 pkt 2. Są spełnione łącznie wszystkie uwarunkowania. Przedsięwzięcie swoim zasięgiem oddziaływania nie będzie wykraczało poza granice działki. Zastosowane urządzenia wyłapujące zanieczyszczenia i służące wytłumieniu hałasu mogą powodować, że oddziaływanie może ograniczyć się tylko i wyłączenie do obiektu technologicznego. Przedsięwzięcie nie ma charakteru oddziaływania transgranicznego na ludzi i środowisko naturalne. Nie będzie także oddziaływania na obszary położone poza granicami Polski z uwagi na lokalny charakter przedsięwzięcia (duża odległość od granic). Emisja zanieczyszczeń i emisja hałasu mieści się w granicach określonych w przepisach. Realizacja zamierzenia nie spowoduje istotnego pogorszenia istniejącego klimatu akustycznego i rejonie inwestycji.

W związku z powyższym po zapoznaniu się z postanowieniem Starosty Inowrocławskiego, opinią Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu i dogłębnej analizie uznano że nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

W związku z powyższym orzeczono jak w sentencji.

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie. Postanowienie uprawomocnia się z chwilą ogłoszenia.










Wójt Gminy Rojewo










mgr inż. Błażej Mielcarek

Otrzymują:

1. Strony postępowania wg rozdzielnika znajdującego się w aktach sprawy

2. a/a (AB)

