Rojewo, 29.09.2009r.

Znak: RB.II. 7624-6/2009

POSTANOWIENIE


Na podstawie art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199 poz. 1227) po zasięgnięciu opinii Starosty Inowrocławskiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu

postanawiam

stwierdzić obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia zawsze znacząco oddziałującego na środowisko pod nazwą „Zmiana sposobu użytkowania garażu na warsztat samochodowy i pomieszczenia gospodarczego na wulkanizację” położonej na działkach nr ewid. 149/1 w miejscowości Rojewo, gm. Rojewo. Jednocześnie określam, że stosownie do wszczętego w dniu 12.07.2009r. postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na wniosek Pana Jacka Łojewskiego z dnia 12.07.2009r., raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko winien zawierać dane zgodnie z art. 66 ust. 1 pkt 1 - 9, 11, 13-20, ust. 2 i 6 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199 poz. 1227).

Uzasadnienie


W dniu 12.07.2009r. Pana Jacek Łojewski wystąpił do Wójta Gminy Rojewo z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pod nazwą Zmiana sposobu użytkowania garażu na warsztat samochodowy i pomieszczenia gospodarczego na wulkanizację” położonej na działkach nr ewid. 149/1 w miejscowości Rojewo, gm. Rojewo. We wniosku i karcie informacyjnej przedsięwzięcia zostały zawarte informacje charakteryzujące planowane przedsięwzięcie.


Na podstawie §3 ust. 1 pkt 70 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 lutego 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r. Nr 257 poz 2573 z późn. zm.) przedsięwzięcie zakwalifikowano do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko (sporządzenie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko) może być wymagane.


W związku z prowadzonym postępowaniem w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 156 oraz na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 2 w związku z art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227) Wójt Gminy Rojewo wystąpił do organów uzgadniających tj. Starosty Inowrocławskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu z prośbą o wydanie opinii dotyczącej przeprowadzenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko.


Postanowieniem znak: OSR. 7633-O-98/09 z dnia 26 sierpnia 2009r. Starosta Inowrocławski wyraził opinię, dla tego przedsięwzięcia istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. W przedmiotowym przypadku zachodzą szczegółowe uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227) tj. emisja do środowiska substancji oraz gęstość zaludnienia.


Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Inowrocławiu w swojej opinii znak: N.NZ-42-2-109/09 z dnia 19 sierpnia 2009r. wyraził opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Jednocześnie uznał, że należy sporządzić raport oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a jego zakres winien zawierać zapisy wynikające z art. 66 ust. 1 pkt 1, 2, 5-9, 13-20, ust. 6 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199 poz. 1227).


Ponadto dokonano analizy wniosku i karty informacyjnej przedsięwzięcia pod kątem spełnienia łącznie wszystkich uwarunkowań zawartych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199 poz. 1227). 


W związku z powyższym po zapoznaniu się z postanowieniem Starosty Inowrocławskiego, opinią Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu oraz po przeprowadzeniu analizy wniosku i karty informacyjnej przedsięwzięcia orzeczono jak w sentencji.

Na postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bydgoszczy za moim pośrednictwem w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego postanowienia.

Otrzymują:

1. Jacek Łojewski, Rojewo 93, 88-111 Rojewo

2. a/a (AB)

